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ATA Nº 12/2024 

    Ata da Reunião Ordinária realizada terceiro dia do mês de Junho do 

ano dois mil e vinte e quatro com início às dezenove horas no Plenário Enio 

Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes Vereadores: Bancada do PDT 

– Gilson Maier, José Raimundo Dressler, Rudinei Serratti e Sireneo 

Demaman. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. Bancada do PP – Selori 

Rosa, Fernando Luiz Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – 

Henrique Dalberto. 

 

➢ EXECUÇÃO DO HINO NACIONAL 

 

      O senhor presidente pediu para o secretário fazer a leitura de um texto 

bíblico.  

       O senhor presidente colocou em discussão e votação da pauta da 

presente reunião com inclusão do ofício 123. APROVADO POR TODOS OS 

VEREADORES. 

         O senhor presidente pediu para o presidente ler as correspondências 

recebidas. 

 

➢ EXPEDIENTE DO EXECUTIVO  

 

O senhor presidente pediu ao secretário que fizesse a leitura do oficio 

111, 113, 114 e 123 respostas dos ofícios do executivo para o 

legislativo.  
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O Senhor presidente pediu ao engenheiro Calebe e Mauricio para 

esclarecer dúvidas aos vereadores sobre o projeto 68/2024. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 62/2024. 

  O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 62/2024. 

   O senhor presidente colocou em discussão o projeto 

junto com seu parecer ao projeto de lei 62/2024. O senhor 

presidente colocou em votação o projeto junto com seu parecer ao 

projeto de lei 62/2024.  APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 63/2024. 

  O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 63/2024. 

   O senhor presidente colocou em discussão o projeto 

junto com seu parecer ao projeto de lei 63/2024. O senhor 

presidente colocou em votação o projeto junto com seu parecer ao 

projeto de lei 63/2024.  APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 64/2024. 

  O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 64/2024. 

   O senhor presidente colocou em discussão o projeto 

junto com seu parecer ao projeto de lei 64/2024. O senhor 

presidente colocou em votação o projeto junto com seu parecer ao 

projeto de lei 64/2024.  APROVADO POR TODOS. 

 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo N.º 70/2024. 



  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

70/2024 para a Comissão de Finanças e Orçamento e Legislação, Justiça e 

Redação Final. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Projeto de Lei do Executivo N.º 71/2024. 

  O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei do Executivo N.º 

71/2024 para a Comissão de Finanças e Orçamento. 

 

O Senhor presidente pediu para suspender a sessão conforme artigo 66 

para parecer dos projetos 68, 70 e 71. APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 68/2024. 

  O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 68/2024. 

   O senhor presidente colocou em discussão o projeto 

junto com seu parecer ao projeto de lei 68/2024. O senhor 

presidente colocou em votação o projeto junto com seu parecer ao 

projeto de lei 68/2024.  APROVADO COM VOTO CONTRÁRIO DOS 

VEREADORES GILSON, JOSÉ E RUDINEI. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 70/2024. 

  O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 70/2024. 

   O senhor presidente colocou em discussão o projeto 

junto com seu parecer ao projeto de lei 70/2024. O senhor 

presidente colocou em votação o projeto junto com seu parecer ao 

projeto de lei 70/2024.  APROVADO POR TODOS. 

 

• O Senhor Presidente pediu ao Secretário que fizesse a leitura do 

parecer do projeto de lei N° 71/2024. 



  O senhor presidente colocou em discussão o parecer ao projeto de 

lei 71/2024. 

   O senhor presidente colocou em discussão o projeto 

junto com seu parecer ao projeto de lei 71/2024. O senhor 

presidente colocou em votação o projeto junto com seu parecer ao 

projeto de lei 71/2024.  APROVADO POR TODOS. 

 

➢ EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO  

 

Passamos agora o expediente legislativo expediente verbal algum 

Vereador tem alguma solicitação verbal. 

 

1- Vereador Fernando Puhl saudou a todos e solicitou: Senhor 

presidente colegas vereadores assistentes também as pessoas 

que nos assistem via Facebook eu tenho duas solicitações verbais 

para fazer então mais relacionadas à comunidade da Treze de 

Maio a primeira então seria que o poder executivo veja da 

possibilidade de colocar um um wi-fi na comunidade no salão que 

pega também na igreja porque a gente sabe que ali é um lugar 

que tem é ruim de sinal de telefone então muitas vezes quando 

tem eventos e no próprio fim de semana que as pessoas vão 

frequentar o salão ou a igreja acabam ficando sem internet muitas 

vezes então acredito que ali como seja perto da escola talvez seja 

até possível colocar só um repetidor no salão para estar 

distribuindo esse sinal e o outro pedido também relacionada a 

comunidade de Treze de Maio seria que o poder executivo veja da 

possibilidade de fazer a limpeza daquela área que é do município 

para trás do salão a gente sabe que vem há anos sendo colocado 

material terra entulho até muitas vezes material que sai de verada 

de estrada e sem sempre tá sendo colocado dentro da área que 

antigamente até era uma área produtiva então acredito que 

talvez um lugar que possa ser levado esse material é no próprio 

asfalto que tá sendo concluído aqui para Linha Bonita porque a 

gente sabe que muitos lugar ficou muito alta a pista e talvez até 

eles vão ter que colocar na lateral algum material para tá tendo 

uma maior segurança caso alguém precisa sair fora trocar um 

pneu ou evitando até algum acidente e eu acho que o poder 



executivo tem que fazer um esforço para tentar concluir isso de 

retirar esse material da área da Treze até o final do ano a gente 

pediu aqui várias vezes que seja dado um destino para aquela área 

que seja arrendada ou vendida porque a gente não pode deixar 

uma área de terra atirada cheia de entulho e lixo e como tá 

chegando perto do fim da nossa administração aí eu acredito que 

o poder executivo de tantas obras que fez possa destinar um 

recurso e um tempo então para retirar esse material e deixar essa 

área limpa até o final do ano então seria isso muito obrigado. 

 

2- Vereador Selori Rosa saudou a todos e solicitou: Senhor 

presidente caros colegas demais assistentes pessoas que nos 

acompanha eu queria fazer uma solicitação ao executivo que seja 

feito a confecção da placa onde denomina Nilo Rosa ao Distrito 

Industrial do nosso município e que essa placa seja colocado lá na 

no distrito né para possuir a denominação e sendo que esse 

projeto já foi aprovado por esta casa aqui há muito tempo atrás e 

a placa ainda não foi colocada outra solicitação que eu queria 

fazer é que o Poder Executivo juntamente com as secretarias e 

órgãos do nosso município competente órgãos esses que existem 

no nosso município fizessem um levantamento em propriedades 

e residências que foram atingidas pela enchente porque 

soubemos que vários municípios dispuseram máquinas para fazer 

esse serviço e nós como temos as máquinas e bastante ocupadas 

não sobra tempo não sobra horário que fizesse um levantamento 

de quantas pessoas o que é necessário para as máquinas e 

contratasse como contratassem máquinas particulares para fazer 

esse serviço sabendo nós que hoje tem a facilidade de 

contratação sem licitação devido a este caos que nós estamos 

vivendo hoje então é um pedido que eu gostaria de fazer também 

e como eu solicitei uma emenda no projeto onde não  foi cabível 

eu faço outra solicitação que seja feita uma reforma na quadra de 

esportes lá no ginásio Délio e Gema Dendena naquele Paroquial 

aonde esta quadra fica em condições de podermos participar 

praticar esporte nesta quadra então a solicitação o Daltro que 

falou no PPCI eu acho que ele vai fazer uma solicitação, então aqui 

ó com a autorização do Daltro Cardoso colega aqui também 

providenciar o PPCI porque todos nós sabemos que hoje o nosso 



salão paroquial está sendo barrado bloqueado justamente na 

aprovação do ppci então vamos nos anteceder para quando nós 

tivermos uma promoção já está tudo ok tudo liberado Obrigado. 

 

3- Vereador José Raimundo Dressler saudou a todos e solicitou: 

Senhor presidente colegas vereadores a todos que nos assistem 

virtualmente eu queria fazer pedido para administração 

Municipal a possibilidade de trocar de repente o telhado aqui  em 

frente à casa velatória  que esse telhado já vem há bastante 

tempo danificado desde a época que caiu granizo e hoje de tarde 

ainda tava aqui com o secretário de obras urbanas o Valdir e a 

gente teve olhando ali tá sem condições aquele telhado ali chove 

dentro e eu acho que é muito importante se fosse a fazer a troca 

desse telhado e acredito que aquilo ali é um acrílico que não é um 

telhado caro que veja a possibilidade de fazer essa troca desse 

telhado ali em frente à casa velatória também queria ver com 

administração para ver a possibilidade de eu sei que teve uma 

inscrição passou um projeto aqui nessa casa para ajudar abrir um 

crédito ali sobre as enchentes ali pro pessoal que produz leite que 

foi atingido ali com a água então abriu a inscrição ali e muita gente 

se inscreveu que eu tenho conhecimento que muita gente me 

procurou e veio e se inscreveu e com certeza vai ser barrado 

porque aquele projeto que foi aprovado aqui foi aprovado um 

projeto para que só para quem teve percas aonde a água do rio 

jacui atingiu que tiveram perca com silagem que pegou vão ser 

beneficiado que era para ser 20.000 por família só que eu sei que 

muita gente desses que vieram pedir ajuda não vão se enquadrar 

nesse projeto então eu queria aqui pedir pra administração que 

Veja a possibilidade de ver esse pessoal que se inscreveu sei que 

bastante gente já se inscreveu de repente tem gente que nem se 

inscreveu porque não ia se enquadrar vê a possibilidade de ajudar 

essas pessoas eu acho que nós temos que começar a ver pelo lado 

das percas que quanta gente que perdeu que não pode fazer 

pastagem que teve que tratar a silagem naquele período de chuva 

que não podia largar no pasto perderam o pastagem já vi gente 

que tinha plantado aveia e estava no ponto de largar passou o 

prazo não conseguiu largar por causa de muita chuva que 

estragou outros não puderam plantar então eu acredito que os 



produtores de leite aqui do nosso município e também dos outros 

municípios mas nós temos que pensar nos do nosso município que 

tiveram bastante perca bastante prejuízo com essa com essas 

chuvas com essas fortes chuvas então eu acredito que se a gente 

pegar e fazer um esforço  a administração acho que tem condições 

sim de abrir um crédito como que foi feito um projeto para essas 

outras pessoas de abrir um crédito para essas pessoas para eles 

poder ao menos a se manter se uma alinhavada até ter uma 

pastagem porque atrasou muitas pastagens então acho que seria 

muito importante também uma ajuda pros agricultores também 

queria pedir para administração que me fornecesse para mim de 

repente pros colegas vereadores uma cópia do contrato que a 

administração tem com a Caixa Econômica Federal sobre o 

financiamento desse asfalto que liga a linha bonita e também e 

também um uma cópia do contrato que tem com a empresa 

traçado eu queria ter esse essas cópias dos contratos pra gente 

poder a ler bem essa cópia aí desse contrato pra gente poder às 

vezes quando a gente é cobrado a gente tem que tá sabendo tem 

que tá a par para poder falar o que realmente é pra gente das 

vezes não falar bobagem também então a gente eu gosto de ficar 

informado para depois falar então seria esses os meus pedidos 

senhor presidente. 

 

4- Vereador Daltro Cardoso saudou a todos e solicitou: Senhor 

presidente colegas vereadores quem nos assiste em casa pelas 

redes sociais estou aqui nessa Tribuna novamente para fazer um 

pedido do executivo hoje é um pedido acredito que seja fácil que 

não depende muito de recurso depende de parte técnica e de 

parte jurídica eu  acho que esse meu pedido essa minha 

solicitação verbal tem uma demanda e uma demanda que vem a 

tempo no nosso município que é o Executivo fazer um projeto de 

reurb quero dar uma pequena explanada eu também não tenho 

todo o conhecimento sei que o reurb existe uma lei é a 13 465 de 

2017 o que que é o reurb o reurb é regularização Urbana nós 

sabemos que em nossa cidade nosso município num perímetro 

urbano nós temos muitos lotes vamos dizer assim clandestino que 

não tem documento não tem escritura tem apenas contrato de 

compra e venda e isso se torna as pessoas de menas renda 



praticamente uma dificuldade de legalizar esses lotes e esses lotes  

todas as infraestruturas fornecida pelo Município como luz 

iluminação coleta de lixo e assim por diante e essas regularização 

dos lote Urbano essa lei permite que se faça uma regularização 

coletiva com os proprietários então esse conjunto é um conjunto 

de medida para dizer que o Executivo tem que tomar como tomar 

frente que com medidas jurídicas a medidas urbanísticas 

ambientais e sociais para incorporar esses núcleos urbanos esses 

núcleos dá para dizendo assim informais porque essas pessoas 

precisam uma titulação ou precisam uma escritura e as pessoas 

muitas vezes têm uma dificuldade de buscar esses documentos 

por falta de engenheiros e parte jurídica e então vamos fazer um 

estudo é um pedido fazer um estudo junto com os proprietários 

para fazer essa regularização seguindo o exemplo de outros 

municípios isso é amparado por lei e eu quero dizer esse minha 

proposição eu estou fazendo um pedido porque muitas pessoas 

de baixa renda principalmente que não tem condições de fazer 

essa regularização de lotes elas barram numa dificuldade quando 

fazem um projeto para construir e entram com esse projeto na 

prefeitura a Prefeitura não pode nem aprovar o projeto então fica 

uma obra praticamente clandestina a prefeitura não fornece 

alvará para autorizar para essa pessoa construir e muitas vezes 

quando existe esse projeto e a pessoa não tem escritura essas 

obras são embargadas pelo poder executivo então e a segunda 

dificuldade que os proprietários têm quando não tem essa 

escritura eles não podem fazer um financiamento para reformar 

a sua casa e mesmo construir a sua casa e muito menos alienar o 

imóvel no banco para fazer o empréstimo então esse reurb é uma 

lei que ampara que o município puxe à frente e Legalize todos os 

lotes que não está legalizado no município com ajuda dos nossos 

Engenheiros e nosso jurídico esse é um pedido que eu estou 

fazendo Ah sabemos muito bem que outros municípios já fizeram 

para que nós legalizamos todos os lotes que estão clandestinos no 

perímetro urbano para que posteriormente alguns loteamento 

para isso é muito interessante para o crescimento de nossa cidade 

esse era meu pedido meu muito obrigado. 

 



5- Vereador Serineo Demaman saudou a todos e solicitou:  Senhor 

Presidente novamente caros colegas pessoas que nos assistem eu 

quero dirigir meu pedido ao secretário de serviço urbano do 

município acho que de repente não foi na época dele mas do nada 

assim apareceu duas cargas de pedra braba em frente à casa ali 

do Magrão lá embaixo meu vizinho no terreno do pai do tonello 

ali no passeio que fica até atrapalhando para fazer a coleta do lixo 

que ali tem um de botar os lixos e o caminhão encosta ali então 

eu gostaria que ele se informasse e visse com que motivo que tá 

com duas cargas de pé da braba ali bem no passeio que fica até 

feio pro município aquela duas cargas de pedra braba ali né então 

o meu pedido verbal é assim endereçado ao secretário da Urbano. 

 

6- Vereador Gilson Maier saudou a todos e solicitou: Presidente 

quero aproveitar mais uma vez esse espaço aqui solicitação verbal 

que todos nós sabemos que a gente tem uma praça onde foi 

revitalizada ali a praça na entrada da cidade uma praça em frente 

ao Clube União fui i procurado por o munícipe alvani rosa até que 

teve iniciativa e juntamente com ele a gente esteve em conversa 

ali com prefeito com jurídico da prefeitura onde nós iria colocar 

um nome naquela praça e Prefeito até não soube nos explicar no 

dia juntamente com o jurídico eu acabei solicitando através de 

protocolo e a gente descobriu que esse nome foi dado pelo nosso 

colega Daltro na época ele era secretário tempo do vino ainda 

Praça dos Imigrantes por que que eu falo isso nosso colega Chico 

também comentou sobre a placa é interessante que seja colocado 

uma placa Praça dos Imigrantes e identifica os espaços porque aí 

Sim a gente tem certeza que já foi denominado ali uma praça 

bonita ficou bem estruturada uma praça aonde muita gente 

gostaria de ser homenageado ali com aquela obra ali mas então 

que aproveita esse embalo e coloque uma placa mais uma 

situação, presidente eu vou solicitar a administração os valores 

gastos de cada maquinário individualizado ali e também a lista de 

peças que foram substituídas de cada veículo cada máquina da 

Secretaria de obras mais específica como vocês sabem teve uma 

licitação 1.000 que foi ganho lá de uma empresa de Campos 

Borges aonde está realizando esses trabalhos de manutenção dos 

veículos da nossa Municipalidade mas chama atenção 



Primeiramente um caminhão Mercedes 1620 ali propriedade do 

município foi levado para conserto um caminhão e voltou num 

valor de 65.91 conserto de um caminhão aonde o orçamento 

Inicial era 38.000 ele voltou em quase 70.000 só o concerto do 

caminhão mas eu como fiscalizador como motorista como 

Servidor Público se ficasse bom a gente poderia até dar um voto 

de confiança e dizer que ficou bom uma coisa que vai durar que 

vai ter um proveito mas eu coloquei na rampa no terceiro dia esse 

caminhão que veio de lá foi mexido no diferencial ponteira de eixo 

foi trocado vários embuchamentos chamei o mecânico 

engenheiro mecânico a relação que eu tenho das peças que foram 

trocadas continuam no caminhão danificadas e pivô buchas 

estouradas vazamento no diferencial que foi gasto um horror 

comparado a uma empresa particular fazer que não fosse da 

prefeitura tá vazando nas pontas dos eixos aonde foi gasto 70.000 

num caminhão tá tudo danificado tá tudo vazando então que a 

administração pare esse caminhão conforme a gente sempre fala 

se tem garantia se foi gasto 70.000 volta pra empresa não 

trabalhe com o caminhão até tu destruir novamente ele então eu 

peço que cada veículo que chegou eu quero detalhado o que foi 

feito e o valor que foi gasto porque num caminhão daquele foi 

gasto 16.000 para trocar cubo de roda que continua os mesmos 

Então eu acho que tem que ter uma atenção a mais de nós 

fiscalizadores estou levantando essa questão mas cada um de 

vocês é responsável pelo dinheiro pelo recurso do município 

então seria isso aí. 

 

7- Vereador Henrique Dalberto saudou a todos e solicitou:  Eu 

tenho um pedido e um pedido em nome dessa casa estamos 

debatendo aqui e questão de espaço pro futebol coisa então em 

nome da presidência o que falta para ser entregue a obra do salão 

paroquial não fala eu quero com documentos do que que tá 

faltando e se os vereadores precisam ajudar em alguma coisa 

estamos aqui para ajudar então esse é o pedido ao executivo o 

que falta com documentação e se foi solicitado se é bombeiro 

quanto tempo foi pedido pra gente ir lá e pressionar os bombeiros 

mandar um ofício pros bombeiros para eles virem e reservar essa 



obra se é a caixa vamos notificar a caixa através da Câmara de 

vereador porque a obra tá pronta os a empresa foi embora e nós 

queremos ver o futebol acontecendo aqui em Alto Alegre então 

com documentos. 

 

➢ EXPLICAÇOES PESSOAIS 

 

1- Vereador Gilson Maier: Mais uma vez cumprimento senhor 

presidente colegas assistentes pessoas que nos acompanham via 

Facebook e foi comentado sobre os momentos que nós vereadores 

fiscalizamos eu falo por Vereador Gilson servidor público municipal 

há 13 anos eu fiscalizo 24 horas por dia eu sou Vereador 24 horas 

por dia então se eu estiver durante o meu expediente durante o 

meu horário e eu vê uma irregularidade eu vou exercer meu papel 

de vereador durante esse momento também porque servidor 

público eu tenho o horário mas vereador eleito pelo povo eu sou 

24 horas por dia eu acho que cada um aqui faz a mesma coisa 24 

horas por dia ninguém se recusa em nenhum momento de atender 

de auxiliar e ajudar as pessoas que necessitam e doações eu acho 

que foi uma conversa muito direcionado ao projeto 68 ali onde a 

gente debateu sobre doação é interessante doações a gente faz 

para quem quiser dinheiro pessoal tu doa para quem quiser mas a 

doação em questão que eu levantei durante a minha fala antes eu 

só vou repetir mais uma vez foi pro asfalto porque a pedra foi tirada 

pro asfalto então isso chamou atenção e eu levantei o meu 

questionamento se fosse uma doação uma família carente para 

uma família que perdeu tudo agora nas enchentes era um ato de a 

gente vir aqui aplaudir e admirar mas doação num contrato onde 

nós estava aditivo de 162.000 fica suspeito fica minhas dúvidas e 

até por esses motivo a gente votou contra esse aditivo aí mas eu 

também aproveito deveria ter feito essa solicitação ali o momento 

que eu estava nas explicações pessoais mas acabou passando e nós 

temos uma outra licitação que está em andamento Na verdade são 

várias obras a gente sabe disso que tá em andamento mas nada tá 

se concluindo a outra obra que nós discutimos aqui aprovamos 

quase tudo em regime de urgência que chega Nessa casa a 

construção de 800 m não me falha a memória de pavs foi feito 

muito rápido somente ao redor da praça ali a Praça dos Imigrantes 



aonde eu solicitei que fosse colocado uma placa identificando eu 

gostaria de saber também da administração qual é o prazo que tem 

entregar a obra Cadê a empresa que ganhou a licitação e se tem 

prazos para retomar essa obra porquê da mesma forma que nossos 

colegas também colocaram aqui atrapalha aquelas aqueles paves 

que ficam próximo à Estrada aquelas calçadas escavadas lá que tem 

terra tem Barro acaba prejudicando melhor dizendo as pessoas que 

transitam ali e até mesmo próxima à suas residências então que 

seja esclarecido também para ver como anda essa questão aí 

desses pavs eu também aproveito aqui para dizer a toda a 

comunidade que Vereador Gilson sempre está à disposição de cada 

munícipe indiferente de sigla partidária diante de qualquer outras 

coisas a gente está aqui para ajudar e para fazer o que é correto 

nem sempre a gente tem as mesmas ideias mas a gente tá fazendo 

indo com as minhas convicções que é o melhor pro nosso Alto 

Alegre seria isso aí muito obrigado próximo Vereador inscrito.  

 

2- Vereador Fernando Puhl: Saúdo mais uma vez senhor presidente 

colegas vereadores assistentes também as pessoas que nos 

assistem queria fazer uma colocação aqui mais especificamente 

sobre o nosso asfalto que liga Linha Bonita que tá sendo concluído 

na etapa final aí praticamente de o quão importante é essa obra 

essa que muitas vezes eu ouvi do meu avô falar que já constava 

como sendo asfalto aquela essa ligação talvez os mais antigos que 

nos assistem ou até os vereadores aqui possam saber melhor mas 

muitas vezes ouvia isso do meu avô que inclusive chegou a assumir 

como Vereador alguns algumas sessões e finalmente então na 

nossa legislatura a gente conseguiu fazer essa obra e muita muito 

questionamento muita dúvida mas é uma obra que tá aí pronta tá 

aí para nossa população usar e isso acredito que vai ser um divisor 

de águas do nosso município a gente vê o quão facilita o acesso ao 

nosso município então eu acho que a nossa administração tá de 

parabéns pela dedicação os engenheiros que tiveram aqui os 

funcionários da administração aí que se empenharam bastante 

para que essa obra fosse concluída então fica aqui como Vereador 

o nosso agradecimento a toda a equipe da administração Municipal 

que a gente sabe o quão difícil que era fazer uma obra dessa 



magnitude pro nosso município o quão foi enxugado gastos muitas 

vezes para o município poder reter esse recurso na caixa que foi no 

limite praticamente se fosse um pouco mais talvez o município não 

ia poder pegar um empréstimo que tem um limite pelo tamanho 

do município pelo capacidade de pagamento e a equipe da 

administração conseguiu então esse feito de fazer essa obra então 

fica aqui os parabéns a toda a administração Municipal por mais 

essa obra concluir no nosso município meu muito obrigado. 

 

3- Vereador José Raimundo Dressler: Cumprimento novamente 

senhor presidente colegas vereadores aos funcionários da casa ao 

pessoal que nos assiste pelas redes sociais vou começar falando 

sobre essa obra que o Fernando estava falando aqui do asfalto 

Jamais pensei que fosse uma obra que não ia trazer benefício para 

nosso município sempre fui favorável mesmo que seja uma dívida 

que é uma dívida grande pro nosso município que a gente sabe que 

nós vamos ter que pagar 10 anos esse financiamento mas não deixa 

de ser uma obra importante que tem investimento do município 

tenha dedicação da administração a gente sabe disso a gente 

reconhece que a administração se empenhou e fez que nem eu 

falei vai ficar uma dívida vai mas a obra tá aí tá feita só que não dá 

o direito também da gente aprovar tudo o que vem que nem veio 

hoje para gente aprovar e a gente foi contra porque a gente não 

tinha conhecimento desse desses aditivo que tinha que fazer não 

ficou bem esclarecido e antes em outra sessão até o colega 

Fernando um dia falou que as máquinas da prefeitura trabalhar 

trabalharam bastante os caminhões Puxaram bastante a os 

Entulhos as coisas que tinha ali para tirar então por isso que a gente 

não votou favorável mas não é por isso que a gente tem que pegar 

e votar mesmo não estando a par do que foi gasto então por isso 

que a gente foi contra também queria falar um pouquinho sobre o 

que o me surpreendia até o que o colega Selori falou sobre os 

Vereador se prestassem a o devido esclarecimento aonde irem 

durante o horário de expediente me surpreendi pelo seguinte 

porque tem muitos funcionários que nem vão trabalhar tem muitos 

funcionários que saem na hora do expediente que vão até em 

lugares que são indivíduos de ir que não podiam nem ir que isso 



dava justa causa aí não enxerguem agora quando é um vereador do 

PDT que vai fiscalizar uma obra que eu sou Vereador o Gilson falou 

que é Vereador 24 horas eu sou Vereador 24 horas então eu tenho 

o meu direito de fiscalizar sim a obra no horário que eu quiser e no 

horário que eu puder então eu acho que se quiserem cobrar de nós 

porque nós somos vereadores que tem quatro seis 8 10 olho em 

cima de nós vamos cobrar então também dos outros funcionário 

eu acho que quando a gente vai cobrar uma pessoa vai cobrar um 

vereador o vereador não tá fazendo nenhuma irregularidade ele tá 

fiscalizando uma obra o vereador tá aqui eu estou aqui eu nunca 

me neguei de serviço algum pode passar pelo secretário que for o 

meus chefe a não ser querer me caluniar por alguma coisa que eu 

não fiz isso já aconteceu mas só que até hoje eu não vi provar nada 

mas eu sempre dei satisfação para os secretário e dou satisfação tá 

aí o Valdir que hoje é meu chefe que eu sempre digo ó Valdir eu 

vou em tal lugar então eu acho que nós temos nosso direito de nos 

fiscalizar sim mesmo dentro do horário expediente ou fora nós 

somos vereadores para fiscalizar e eu continuo fiscalizando e o que 

o pessoal me pedir seja em horário expediente ou seja fora sempre 

estou à disposição para sim mas nunca passei por cima de chefe 

nenhum para dizer que não se alguém algum chefe me botava para 

trabalhar nunca refugi serviço meus colegas vereadores que 

trabalham junto comigo lá na Secretaria de obras sabem que não 

estou  aqui para me gloriar não preciso disso todo mundo me 

conhece então sou uma pessoa que nunca me esquivei a serviço 

nenhum e jamais vou fazer isso dentro do meu horário de 

expediente faço sim dentro do que me convém dentro do meu 

trabalho que eu sou concursado, como Operário faço serviços 

gerais nunca me neguei de fazer serviços gerais até fiz serviço que 

não cabia a mim fiz para ajudar o secretário e fiz porque eu quis 

porque eu tive boa vontade porque eu quero ver a coisa andar 

então jamais vou ser contra de ir das vezes quando eu posso fazer 

algum favor eu faço só que das vezes gente não tem esse 

reconhecimento então a gente fica sentido quando as pessoas 

falem tipo que a gente tem que tá ali tem que est no cabresto isso 

não é assim então acho que nós temos nossos direitos e aqui Vou 

defender meus direitos tanto aqui na Tribuna como em qualquer 

outro setor defendo sim então só para esclarecer que às vezes a 



gente se surpreende que a gente é cobrado às vezes por coisas que 

que a gente tem o direito de fazer e a gente faz e a gente sempre 

dá satisfação para onde vai E daí tem pessoas que não dão 

satisfação e não são cobrado então fica aí fiquei meio indignado 

com essa colocação então eu acho que estou no meu direito de me 

defender aqui e falar a verdade e colocar toda a comunidade que 

faço o meu trabalho e graças a Deus estou cumprindo com as 

minhas obrigação seria isso senhor presidente. 

 

4- Vereador Joarez Mendes dos Santos:  Boa noite Senhor Presidente 

colegas comunidade que nos assiste em casa pelas redes sociais  faz 

tempo que eu não me manifesto nessa tribuna até pensei não me 

manifestar hoje mas a noite exige  começar falando do projeto que 

nós votamos ali sobre aditivo os parabéns pros colegas que muito 

bem aprovaram o aditivo quem entende um pouco de obra sabe o 

que foi feito e se o prefeito quiser botar os caminhão que quiser 

botar os funcionários trabalhar nas estradas municipais seja qual 

estrada ele coloca como o engenheiro aqui muito bem explicou que 

o material das pedreiras foi justamente na primeira parte ali que é 

para aterro foi muito bem claro só não entendeu quem não quis 

material que foi retirado das pedreiras é usado para aterro não tá 

no contrato e esse contrato é público tá no portal da transferência  

os contratos são todos públicos é só procurar tá lá outra coisa a 

parte ali do dos valores por uma obra dessa até me surpreendi que 

foi pouco o valor do aditivo pelo tamanho da obra o material a 

empresa tem o direito de até 25% de aditivo as obras qualquer 

empresa tem e como o engenheiro muito bem explicou metade do 

valor aproximadamente  80.000 para então que tá lá todo mundo 

sabe que foi feito está lá aqui lá você não fizesse aquele 

envaletamento  e acontecer como esse asfalto que a mostra faz que 

o nosso colega falou aqui que a ostra fez um dreno há tantos anos 

que tá aqui no abrilino virado em valeta que todo mundo pede 

material cada pouco estão pedindo Ah para botar asfalto que tá 

cheio de buraco por quê Porque não foi feito os envaletamento  

necessário tá ali aquela porcaria pro resto da nossa vida vai est 

aquilo lá cada pouco tem que dar arrendando e o que os caras 

fizeram lá eles não têm como prever uma coisa dessas ele começou 

a obra a obra tá ali o nosso serviço é fazer o asfalto mas precisou 



fazer o envaletamento eu com meus próprios olhos passei lá e vi 

draga deles a aplane deles cavocando aquelas terras lá e fazendo 

esse envaletamento no lateral que com certeza quem passava lá 

antes de ter esse asfalto que que passou em dia de chuvarada que 

fosse nessas épocas que Dent tá acontecendo agora estaria 

intransitável porque tem vários olhos de boi lá que verte água 

então é Muita hipocrisia de certos colegas aí que dizem não 

entender ou não querem entender o que tá acontecendo o que foi 

feito ali e falam da boca para fora que são a favor da obra mas com 

certeza por dentro estão ser remoendo porque uma obra dessa que 

foi o nosso prefeito Avelino Salvadore que novamente vai deixar o 

seu nome na história por ter feito uma obra dessa magnitude 

novamente uma obra que muita gente passou na prefeitura não 

teve a coragem de fazer o nosso prefeito vai fazer fez tá lá outra 

coisa que queria falar também é que a eu escutei de fulano de tal 

que diz que diz que tinha rolo ora colega Vereador eu escutei da 

boca de fulano que me falou é pior que Maria Fifi se escutou por 

que que o cara então se se disse que tinha rolo foi vender as pedras 

pra prefeitura Qual é a idoneidade desse sujeito Então por que que 

ele vendeu ai tem rolo vou vender igual qual é a moral do sujeito aí 

me o que mais me indigna é um vereador chegar aqui fazer uma 

fofoca que diz que Fulano falou prove que Fulano falou se tem tanta 

convicção que tem rolo vai no Ministério Público E denuncie 

simplesmente eu se fosse vice-prefeito tirar satisfação do cara por 

falar umas bobagem dessas e outra dar os parabéns pro vice-

prefeito que teve a coragem de puxar dinheiro do bolso e pagar as 

pedra ali para fazer uma doação pro município eu se tivesse 

dinheiro também para fazer uma obra dessa magnitude também 

faria isso ele como tem condições eu dou os parabéns para ele não 

sabia foi bom que tu levantou a questão porque eu não sabia disso 

O cara tem meu respeito porque doou pegou do bolso e doou pro 

município agora porque doou para fazer se fosse para desabrigado 

quem disse que ela não doou pro desabrigado muita gente doou 

pro desabrigado e não fica na internet postando que ajudou que 

não ajudou porque gente tem gente tem gente que doa de bom 

coração não precisa estar mostrando Então minha gente eu acho 

que aqui nessa casa tem Muita hipocrisia Muita hipocrisia e se será 

que esse cara que fala aqui na Câmara que faz e acontece por Será 



que cada vez que ele foi traçado foi esse como Vereador Como 

funcionário foi trocado várias de várias secretarias ao longo do 

mandato será que ele é um funcionário tão eficiente assim será que 

ele só tem direito não tem dever primeiramente começa por mim 

os meus deveres como cidadão os meus deveres como funcionários 

porque aqui tem mais funcionários aqui nessa casa que são 

vereadores que estão lá cumprindo cumprindo seu papel nunca vi 

ninguém falar que precisara de trocar de secretaria porque só uma 

pessoa acontece isso e outra coisa dos Transporte reclamam 

reclamam que não tem máquina que não tem caminhão que não 

tem nada quando resolve mandar arrumar fazer a coisa andar que 

vai vir os caminhão já acho que já estão aí vai vir as escavadeira 

reformada aí reclamam porque não sei o que de peça tá certo é 

meu papel fiscalizar mas é meu papel entrar no caminhão e 

trabalhar também porque o mesmo caminhão que com o tal que o 

nosso colega tá falando falei final de semana com outro motorista 

Ele disse que pegou o caminhão O caminhão tá bom o caminhão 

tem freio o caminhão tem tudo E outra e tem garantia esses 

veículos se tiver com problema mesmo leve na oficina o cara vai 

arrumar tá na garantia Então eu acho que aqui nessa casa agora 

está tendo Muita hipocrisia é muita conversa muito vá e muito 

Maria fififi ai porque Fulano falou porque Fulano vamos ver os fatos 

e vamos e vamos ver realmente que tá acontecendo seria isso 

presidente. 

 

5-  Vereador Daltro Cardoso: quero cumprimentar novamente o 

presidente vereadores quem nós assiste em casa nas redes sociais 

é muito interessante essa discussão que se os vereadores tivesse o 

mesmo pensamento não teria graça eu estou ocupando esse 

espaço aqui para dizer que que Participei de uma sessão das 

ASCAMAJA na sexta passada em Saldanha Marinha e ocupei a 

Tribuna lá em Saldanha Marinho para dar apoio aos meus colegas 

vereadores de toda a região e também fazer um pequeno pedido 

pro Município de Alto Alegre e região dá para se dizer uma pequena 

coisa que eu acredito que o da não deu muita atenção não deu 

muito valor eu acho que o governo do estado também não e a 

gente até perdoa pela situação difícil que o Rio Grande vem 

enfrentando nesse momento e eu a semana passada eu me deparei 



com um problema muito sério muito sério de uma pessoa que 

trafegava de Espumoso no sentido a ponte do Butiá por detalhes 

que não deu uma tragédia porque em função inundação dessa 

chuvarada lá só ficou aquela placa do Rubens José da Silva de linha 

bonita que se não me falha a memória diz assim ponte da morte o 

curva da morte ele tá certíssimo e ainda aquela a placa tá meio 

danificado ninguém enxerga mais porque se ela tivesse bem 

exposta que não fosse danificada ela servia para um alerta os 

motoristas que passam por ali por aliem Espumoso para em sentido 

Alto Alegre é numa curva praticamente não tem visão e quem vai 

daqui para lá também tá difícil não tem mais placa de sinalização e 

a ponte tá lá tá uma vergonha danificada em cima da ponte Então 

vamos se solidarizar com essa enchente solidarizar assim aos 

órgãos públicos do Rio Grande do Sul e o município faz tantas obras 

grandes tantas obras significativas como essa que temos fazendo 

Será que o município não tem uns R 200 R 300 para fazer uma placa 

caseira dá para se dizer vamos fazer a nossa parte que eu já pedi 

pro vereador de Espumoso entrar em contato com Espumoso 

sinalizar de lá para cá e nós vamos fazer o nosso dever de casa 

Prefeito vice-prefeito botar uma placa ali de forma caseira mesmo 

de repente faz aqui na prefeitura onde que diz assim curva ponte 

Estreita ponte perigosa atenção para evitar uma nova tragédia é 

um pedido simples e fácil é só quem passa por ali e Para e vê o 

tamanho do perigo que estamos passando e a gente sabe que o 

projeto de ponte pista dupla já tá no governo do estado mas com a 

situação que anda o estado nós não podemos exigir muito então 

pelo menos vamos fazer a nossa parte evitar algum acidente que 

possa acontecer muito obrigado. 

 

6- Vereador Henrique Dalberto:  Eu quero saudar meus colegas 

vereadores meus funcionários da casa assistentes pessoas que nos 

assistem via Facebook primeiro dizer em nome da presidência aí 

que foi uma sessão bem discutida e eu acho que é por aí os 

vereadores precisam colocar suas posições seus pensamentos a sua 

ideia então isso é democracia né o jeito de pensar e alguns pontos 

né claro temos que sempre buscar verdade né buscar provas né o 

disque não é legal para nós né Nós temos que ter coerência buscar 



a informação para daí sim e executarmos o nosso direito e o nosso 

dever como vereadores quero também justificar o meu voto de 

apoio ao projeto aí do executivo de suplementação do asfalto 

também estava em dúvida então quero agradecer a administração 

aí que o mandou o Calebe e o Maurício aí foi muito bem explicado 

né o conhecimento deles é muito amplo eles eu pessoalmente tive 

lá falando com o Calebe um dia até porque Surgiu uma dúvida 

então eu procurei ele e ele me explicou muito bem sobre o projeto 

aí do asfalto esse né que com certeza 7 milhões né é um gasto 

grande né a maior obra do município mas me chamou atenção 

escutando todos os vereadores o vereador Fernando que falou 

usufruir né Nós estamos entregando uma obra para uso fluir né 

então magnitude 7 milhões e o que a população sabe e dá para ver 

é que nós temos uma obra de mais de 5 milhões sem usufruir né 

então aqui nós estamos discutindo como diz o vereador Chico 

pouco dinheiro 160.000 na ampliação e tem uma obra de 5 milhões 

lá embaixo parada que tá lá a estação de esgoto esta é tipo de obra 

isso é gestão eu acho que não o meu pensamento não aqui com 

todos os defeitos com Como diz Prefeito vice-prefeito fez doação 

há o questionamento dos valores mas a obra tá aí pessoal andar vai 

usufruir a palavra é essa então fica esse questionamento a 

população de Alto Alegre aqui você está estávamos discutindo R$ 

160.000 aqui de aditivo né questão de maquinário da prefeitura 

também né mas está aí você lembre estão passada não a última as 

outras duas  é exemplo Alto Alegre vai ser o exemplo modelo da  

região estação de esgoto tá lá projeto que tem que demolir tudo 

para ser feito 5 milhões do dinheiro de você de Alto Alegre jogado 

no esgoto isso não se faz Então nesse assunto queria encerrar 

queria dizer que que também recebemos aí os convites aí vai ter da 

barão né festa junina vai ter do da 3 de Maio né recebi hoje aqui as 

criancinhas e as diretoras entregando o convite para nós 

vereadores então eu peço todos os vereadores estejam presente 

né e a comunidade em geral para podermos e essas entidades as 

nossas crianças nossas escolas e fazermos uma grande festa lá e e 

que eles possam se manter com esse lucro no mais quero dar o meu 

muito obrigado pela colaboração pelo entendimento e um boa 

noite a todos. 



 

➢ ESPAÇO LIDERES DE BANCADA: 

 

BANCADA PDT: Cumprimento senhor presidente colega os 

vereadores aos que nos assistem eu como líder de bancada quero 

estender já teve o convite aqui da festa junina da comunidade de 3 

de Maio ali da escola que sempre faz a festa junina a gente estende 

convite pros colegas vereadores e a todos nossos companheiros 

também tem a festa junina aqui da aqui na cidade aqui que será o dia 

14 a gente também estende esse convite para que nossos 

companheiros e os colegas vereadores participam e também queria 

fazer um convite especial para meus colegas vereadores e a todos 

nossos companheiros que participem da de um jantar que vai ter na 

comunidade da Linha Bonita do Grêmio Esportivo lá da linha bonita 

que é muito importante a gente participar e dar apoio a esse clube 

que novamente uma já era grande o clube de linha bonita né no 

esporte era forte o esporte o time da Linha Bonita do Grêmio da Linha 

Bonita Então hoje tem uma gurizada lá que tão fazendo de tudo para 

resgatar de novo essa tradição do esporte lá na comunidade Então a 

gente tem que participar lá para dar apoio e dar uma força pra 

gurizada vamos participar que vai ter um jantar lá um galeto com 

massa com uma dança depois acredito que vai ser muito Quem 

participar lá vai ser muito bem recebido porque tem esse 

conhecimento que participo sempre fui bem recebido e tenho 

certeza que todos que vão lá são muito bem recebidos lá na 

comunidade da Linha Bonita seria isso senhor presidente. 

 

BANCADA PSB:  Também importante aí esse convite vai ter né 

programação aí do Grêmio da Linha Bonita então e a gente também 

em nome da bancada aí do PSB sabe o esforço que tá sendo feito lá 

pela pelos meninos lá até estão jogando um torneio em  Estrela velha 

lá no paletão até tão indo muito bem lá né então parabenizar e 

convidar todos os vereadores também para para esse evento né seria 

isso lá temos vários companheiros então fica o nosso convite. 

 

 

➢ EXECUÇÃO HINO RIOGRANDENSE 



  Então não havendo mais nada a tratar agradeço a proteção de 

Deus a presença dos Senhores vereadores assistentes e comunico que a 

próxima reunião ordinária será realizada no dia 17/06 de 2024 às 19 

horas no plenário Enio Luiz Galvagni declaro encerrada a presente 

reunião ordinária.  

 

 

 

 

  

 

 

 


